Synthèse des styles d’apprentissage

en mathématique


Sujet

	Élève séquentiel verbal

	Il reproduit ce qu’il apprend par cœur : pas utile pour la CD1, CD2, CD3.

Il aime les questions précises et fermées : difficile avec la CD2.

Il analyse pas à pas le problème : la CD1 est probablement la plus intéressante pour lui.

Il aime l’algèbre où il part d’un texte pour dégager la règle, la forme et le graphique. CD3



	Il a de la difficulté à généraliser ou à adapter une notion CD1, CD2, CD3.

Il a de la difficulté à interpréter les données, à choisir la bonne opération dans la CD1, à raisonner dans la CD2. 

Si je te le dis, tu le fais, mais l’élève ne le voit pas.

	Contenu: algèbre, définitions, termes, techniques, procédures, addition de nombres, de fractions, séquences à reproduire.

	Stratégies par l’intervenant : 

Pars ton magnétophone.

Redis-moi ce que j’ai expliqué.

Voir p. 268-269 …


	Élève séquentiel non verbal

	Il a besoin de voir, de manipuler, de voir une démonstration sur comment faire.

Il se fait un dessin de ce qu’il comprend (exemple avec les fractions).

Il lit le problème, prend le temps de dessiner, il faut lui dire de prendre le temps de le faire.  Sinon, il n’arrivera pas à le faire.

	Il a de la difficulté à faire un raisonnement long, un raisonnement logico-mathématique : CD2.  C’est plus difficile de faire le raisonnement d’un schéma.

Si je te le dis, tu le fais, mais l’élève ne le voit pas.

	Contenu : fractions, problèmes, espace, surface, équations, tables écrites sur cartons.

	Stratégies par l’intervenant : 

Prends une photo.

Montre-moi.

Voir p. 268-269 …


	Élève simultané verbal

	Il saisit rapidement et globalement les données du problème.

Il réussit bien les transferts (CD1, CD2, CD3) et les généralisations (CD2).  C’est difficile de voir la CD2 toute l’année.  

Est-ce qu’on s’invente des conjectures pour en inventer? 

Exemple :        4 / 2   Si je double, hypothèse formulée.

Il déduit les lois, règles et principes en faisant des estimations CD2.

	Il n’aimera pas laisser des traces comme la compétence 1 le demande.

Il aura de la difficulté à communiquer par écrit sa compréhension d’un problème : CD3.

Il a de la difficulté à se valider comme une composante de la CD1 le demande – réviser.

Il a une faiblesse avec les trois dimensions, toutes les formes de logique (nombres naturels, nombres entiers, nombres rationnels – fractions, nombres décimaux, algèbre). 

Il a de la difficulté avec la géométrie, les compas.

	Contenu : -

	Stratégies par l’intervenant : 

Mets tes écouteurs.

Explique-moi ce que tu as compris...  Raconte-moi.

Voir p. 268-269 …




	Élève simultané non verbal

	Il a besoin d’associer à du monde, des lieux, des objets, d’imaginer, de faire sa vidéo.

Il réussit bien à anticiper et à déduire : conjectures de la CD2  Remettre dans son vécu, sa vie courante.

Il réussit les problèmes de vie courante : CD1, CD2, CD3.

Il résout les problèmes sans les faire de façon traditionnelle: CD1.

	Il apprend par essai / erreur.  Il trouve les solutions à un problème en essayant beaucoup.   Ce n’est pas nécessairement facile ou rapide pour lui de communiquer correctement l’information CD3.

Il manque de méthode car ce n’est pas important pour lui; il ne se vérifie pas.  Cela le pénalise sûrement dans la CD3, il doit se pratiquer plus.

Il déteste l’algèbre.

	Contenu : géométrie, espace, formes, surfaces, problèmes courants.

Par exemple, si je lui donne un problème courant d’épicerie, il comprend comment le faire, mais ne s’appliquera pas à le faire.  

	Stratégies par l’intervenant : 

Pars ta vidéo.

Mime-le-moi.

Voir p. 268-269 …


